Linearni algebra III 7. 2. 2020 1.12.13.14.]5.]6. | Celkem

Jméno:

1. (6 x 1 bod) Rozhodnéte o pravdivosti nasledujicich vyroki (+1 bod za sprdvnou odpoveéd,
—1 bod za $patnou odpovéd, 0 bez odpovédi, vysledny pocet bodu je max{soucet bodu, 0}):

()

ano — ne Kazdy neprazdny polyedr mé néjaky vrchol.

ano — ne Plat{
min{cz | Ax > b,z > 0} = max{yb | ¢ > yA,y > 0},

pokud obé strany existuji.
ano — ne Pro antisymetrické tenzory «a, 8 € A2U vidy plati a A 8 = B A a.
ano — ne Na redlném vektorovém prostoru C existuje jedina orientace.

ano — ne Kazdy nenulovy kvaternion ¢ # 0 m4 inverzi ¢~

e s . A=A (1 0
ano — ne Smithiuv normalni tvar matice ()\6 \ ) je (0 A2 \O(N3 — /\))

2. (6 x 2 body) Stru¢né a jasné odpovézte. Sva tvrzeni zdivodnéte.

(a)

Na piikladu P: —1 <2 <0,y >0, x +y <1 (namalujte si obrazek!) demonstrujte, jak lze
popsat stény polyedru P: Az > b (vSechny, ne jen maximélni) pomoci podsystému nerovnic
systému Ax > b zadavajiciho P.

Zformulujte Farkasovo lemma pro polyedry (nehomogenni systémy nerovnic).

Necht « je baze prostoru U a necht o* je dudlni baze prostoru U*. Vyjadiete souradnice formy
n € U* v bazi o* pomoci prvku baze . Své tvrzeni dokazte.

Linearni zobrazeni ¢: R?* — R? m4 vlastni ¢isla 2, 1, —1. Odvod'te, ¢emu se rovnd stopa
zobrazeni ©"\?: A’R3 — A?R3.
Definujte vektorovy soucin, nezapomente uvést vsechny predpoklady. Kdy je vektorovy soucin

dvou vektoru nulovy?

Najdéte néjakou redlnou (nebo alespon komplexni) matici A, pro kterou Smithuv normalni

tvar matice (A — AE) je
1 0
0 X+1)°

3. (8 bodu) Uréete minimum linedrn{ funkce 2x; +x9+ x4+ 25 na polyedru P C R® daném soustavou
nerovnic

x — Ty + a3 +x5 >3 X1, T2,%3,T4,25 > 0
=21 + X9 + x4 <0
2I2 — X3 + 24 Z 3

Ty + x5 §3

(nékteré nerovnosti >, nékteré <) a vSechny body této podmnoziny, ve kterych je minima
dosazeno.



4. (3 body) Necht V je vektorovy prostor s bazi o = (ey, ez, €3) a dudlni bézi (f*, f?, f*). Tenzor
t € TPV mé v bézi a soutadnice ;] = k. Najdéte jeho soufadnici #3* v bézi 3 = (€1, &, €3), jestlize
pro dudlni bézi 8* = (f!, f2, f?) plati

f! 1 2 1 f!
=130 4]/
f? 01 1 3

5. (3 body) Popiste pomoci osy a tihlu slozeni S o R rotace R okolo vektoru (1,0, —1) o tihel +90°
s rotaci S okolo vektoru (1,—2,1) o thel +120°.

6. (4 body) Spoctéte Smithtv normalni tvar celo¢iselné matice

-1 1
1 6
1 =2
2

1
2
2
1 1

= O e DN

zadévajici homomorfismus grup ¢: Z* — Z*. Poté rozlozte Z*/im ¢ na soucin cyklickych grup,
jejichz tady jsou mocniny prvocisel.



